



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ

ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ταχ. Δ/ση: Α. Παπανδρέου 37
Τ.Κ. – Πόλη: 15180 - Μαρούσι
Ιστοσελίδα: www.minedu.gov.gr

Μαρούσι, 22-05-2014

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

7 Νοεμβρίου, Ημέρα Αφιερωμένη στον Εθελοντισμό για την Αιμοδοσία και το Μυελό των Οστών

Το Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων, ο Σύλλογος Φίλων Παιδιών με καρκίνο «ΕΛΠΙΔΑ» και ο Σύλλογος «Όραμα Ελπίδας» υπέγραψαν την Τετάρτη, 21 Μαΐου 2014, Σύμφωνα Συνεργασίας για τη θέσπιση **Ημέρας Αφιερωμένης στον Εθελοντισμό για την Αιμοδοσία και το Μυελό των Οστών.**

Με πρωτοβουλία του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων, θεσπίζεται στα σχολεία ως Ημέρα Αφιερωμένη στον Εθελοντισμό για την Αιμοδοσία και το Μυελό των Οστών η 7^η Νοεμβρίου.

Στην ομιλία του ο υφυπουργός κ. Κεδίκογλου, ανέφερε μεταξύ άλλων:

«Είναι γεγονός ότι κατά την παιδική ηλικία μπαίνουν οι βάσεις για την υγεία και την ευημερία ενός παιδιού. Ο καλύτερος τρόπος για να εμπεδωθούν συνήθειες και αξίες είναι να μεταδοθούν από τις μικρές ηλικίες, με την παρότρυνση και καθοδήγηση γονέων και δασκάλων. Αυτό είναι κάτι που στο Υπουργείο το πιστεύουμε και το υπηρετούμε.

Ορίζουμε την 7^η Νοεμβρίου ως Ημέρα Αφιερωμένη στον Εθελοντισμό για την Αιμοδοσία και το Μυελό των Οστών και δίνουμε το ερέθισμα στους μαθητές να σκεφτούν και να συζητήσουν με τους συμμαθητές τους και τους εκπαιδευτικούς την στάση τους απέναντι σε αυτό το σημαντικό θέμα... Θεσπίζοντας αυτή τη μέρα έχουμε την ευκαιρία να μιλήσουμε για τα αισθήματα αγάπης, αλtruϊσμού και γενναιοδωρίας...Το μήνυμα του εορτασμού της 7^{ης} Νοεμβρίου ως Ημέρας Αφιερωμένης Ημέρας στον Εθελοντισμό για την Αιμοδοσία και το Μυελό των Οστών είναι να προσελκύσει νέους εθελοντές αιμοδότες και να μεταγγίσει στη νέα γενιά την ιδέα του Εθελοντισμού».

Η Πρόεδρος του Συλλόγου Φίλων Παιδιών με καρκίνο «ΕΛΠΙΔΑ» και του Συλλόγου «Όραμα Ελπίδας», κυρία Βαρδινογιάννη κατά τη σύντομη ομιλία της επεσήμανε μεταξύ άλλων:

«...Η συμφωνία που υπογράφουμε με το Υπουργείο Παιδείας για την επισημοποίηση της συνεργασίας μας και τη θέσπιση «Σχολικής Ημέρας Εθελοντή Αιμοδότη και Εθελοντή Δότη Αιμοποιητικών Κυττάρων» καθίσταται το μέσο για να μεταφέρουμε στα παιδιά της πατρίδας μας το μήνυμα του εθελοντισμού και της ανθρωπιστικής προσφοράς. Η νέα γενιά αποτελεί το μέλλον της κοινωνίας μας και γι' αυτό είναι μεγάλη η σημασία τόσο της σωστής ενημέρωσης για θέματα κοινωνικά μέσα από τα σχολεία, όσο και του προσανατολισμού της παιδείας ως ανθρωπιστικής. Της παιδείας που θα προετοιμάζει υπεύθυνους

πολίτες οι οποίοι με ευαισθησία και ευσυνειδησία θα ανταποκρίνονται στις ανάγκες των συνανθρώπων τους. Η σημερινή πρωτοβουλία είναι ένα βήμα που μας φέρνει πιο κοντά στο στόχο αυτό. Με την πολύτιμη βοήθεια και την έγκριση του Υπουργείου Παιδείας, η 7η Νοεμβρίου στο εξής θα είναι αφιερωμένη στο Όραμα της Ελπίδας: στο Όραμα για μια δεύτερη ευκαιρία στη ζωή των παιδιών που πάσχουν από καρκίνο, αλλά ταυτόχρονα και στο Όραμα για έναν καλύτερο κόσμο αλληλεγγύης και κατανόησης. Αυτή η ημέρα θα υπενθυμίζει ότι υπάρχουν παιδιά που δεν είναι τόσο τυχερά και που η ζωή τους εξαρτάται από την εύρεση συμβατού μοσχεύματος, από αιμοποιητικά κύτταρα. Απώτερος στόχος μας, μέσα από την Ημέρα αυτή, είναι να γίνει συνείδηση στα παιδιά ότι η εθελοντική προσφορά είναι στάση ζωής και, στην περίπτωση της υγείας, δώρο ζωής»

Ακολουθεί το κείμενο της ομιλίας του υφυπουργού κ. Κεδίκογλου στη συνέντευξη Τύπου για την υπογραφή του Συμφώνου Συνεργασίας.

Αγαπητές φίλες και φίλοι,

Αγαπητοί συνεργάτες,

Το Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων και εγώ προσωπικά σας καλωσορίζουμε στη σημερινή εκδήλωση για την υπογραφή Συμφώνου Συνεργασίας με θέμα τη θέσπιση Ημέρας Αφιερωμένης στον Εθελοντισμό για την Αιμοδοσία και το Μυελό των Οστών» μαζί με το Σύλλογο Φίλων Παιδιών με καρκίνο «ΕΛΠΙΔΑ» και το Σύλλογο «Όραμα Ελπίδας».

Θα ήθελα να ευχαριστήσω την Πρόεδρο του Συλλόγου, κυρία Μαριάννα Βαρδινογιάννη, για την άμεση ανταπόκριση σε αυτή μας την πρωτοβουλία να ανοίξουμε τα σχολεία στον εθελοντισμό και να μεταγγίσουμε στη νέα γενιά την ιδέα της εθελοντικής αιμοδοσίας και της δωρεάς μυελού των οστών.

Είναι γεγονός ότι κατά την παιδική ηλικία μπαίνουν οι βάσεις για την υγεία και την ευημερία ενός παιδιού. Ο καλύτερος τρόπος για να εμπεδωθούν συνήθειες και αξίες είναι να μεταδοθούν από τις μικρές ηλικίες, με την παρότρυνση και καθοδήγηση γονέων και δασκάλων. Αυτό είναι κάτι που στο Υπουργείο το πιστεύουμε και το υπηρετούμε.

Ορίζουμε την 7^η Νοεμβρίου ως Ημέρα Αφιερωμένη στον Εθελοντισμό για την Αιμοδοσία και το Μυελό των Οστών και δίνουμε το ερέθισμα στους μαθητές να σκεφτούν και να συζητήσουν με τους συμμαθητές τους και τους εκπαιδευτικούς την στάση τους απέναντι σε αυτό το σημαντικό θέμα.

Κάθε χώρα, για να καλύψει τις ανάγκες της σε αίμα, χρειάζεται 60.000 φιάλες αίμα, σε 1.000.000 κατοίκους και άρα στην Ελλάδα των 10 εκατομμυρίων απαιτούνται τουλάχιστον 600.000 μονάδες, από τις οποίες μόνο το 40% καλύπτεται από εθελοντές αιμοδότες, ενώ εισάγουμε κάθε χρόνο από την Ελβετία 30.000 μονάδες αίματος.

Αλλά και σε ευρωπαϊκό επίπεδο, σήμερα περισσότεροι από 500 εκατομμύρια πολίτες εξαρτώνται από την αιμοδοσία που προέρχεται από λιγότερους από 15 εκατομμύρια αιμοδότες. Ο αριθμός αυτός δεν είναι αρκετός για να καλύψει τις ανάγκες όλων των Ευρωπαίων.

Θεσπίζοντας αυτή τη μέρα έχουμε την ευκαιρία να μιλήσουμε για τα αισθήματα αγάπης, αλτρουϊσμού και γενναιοδωρίας.

Εξηγούμε επίσης στα παιδιά ότι και καθένας από εμάς μπορεί να χρειαστεί αίμα για να αναρρώσει ύστερα από μια σοβαρή εγχείρηση ή ένα σοβαρό ατύχημα, ενώ μάλιστα, οι πιθανότητες ο καθένας από εμάς να χρειαστεί κάποια στιγμή στη ζωή του ένα μόσχευμα, είναι κατά πολύ περισσότερες από το να καταλήξει υπό συνθήκες που να μπορεί να δώσει (σύμφωνα και με τον Εθνικό Οργανισμό Μεταμοσχεύσεων).

Την ημέρα αυτή ευαισθητοποιούμε το μαθητή και τιμάμε τον ανώνυμο εθελοντή αιμοδότη και τον αλτρουισμό που επιδεικνύει προς τον πάσχοντα συνάνθρωπό του, προσφέροντας δύο πολύτιμα αγαθά του χωρίς ανταμοιβή: 10 λεπτά χρόνο από τη ζωή του και 400 κυβικά εκατοστά αίμα από τα 6 λίτρα που διαθέτει.

Επίσης, πολλοί λίγοι γνωρίζουμε ότι για να γίνει κάποιος δότης μυελού των οστών και να μπει σε μια τράπεζα, απαιτείται μία μικρή ανώδυνη και εύκολη διαδικασία. Όταν εντοπιστεί ο συμβατός δότης, θα απαιτηθούν μόνο δύο με τρεις ώρες για την λήψη του μοσχεύματος και αμέσως μετά ο εθελοντής είναι ελεύθερος να επιστρέψει στην εργασία του. Να σημειωθεί ότι μόνο ο ένας στους τέσσερις πάσχοντες βρίσκει συμβατό δότη στην οικογένειά του. *Στην Ελλάδα δεν μας λείπει η ευαισθησία αλλά η ενημέρωση και αυτό το κενό θέλουμε να εξαλείψουμε με αυτή την πρωτοβουλία.*

Το μήνυμα του εορτασμού της 7^{ης} Νοεμβρίου ως Ημέρας Αφιερωμένης Ημέρας στον Εθελοντισμό για την Αιμοδοσία και το Μυελό των Οστών είναι να προσελκύσει νέους εθελοντές αιμοδότες και να μεταγγίσει στη νέα γενιά την ιδέα του Εθελοντισμού.

Ευχαριστώ θερμά το Σύλλογο Φίλων Παιδιών με καρκίνο «ΕΛΠΙΔΑ» και το Σύλλογο «Όραμα Ελπίδας» για την ανταπόκρισή του στην προσπάθειά μας αυτή να εμπεδώσουμε στα παιδιά αυτές τις αξίες και να συμβάλλουμε στην αύξηση της εθελοντικής αιμοδοσίας και της δωρεάς νωπιαίου μυελού.